
１　調査目的

　今日、少子高齢化の進展や地域のつながりの希薄化、新型コロナウイルス感染症の

影響などを背景として、自治会活動をはじめ様々な地域活動における担い手不足や、

住民同士の支え合い意識の低下が課題となっています。

　県では、県民の皆さんが安全に安心して暮らせる地域コミュニティの再生・活性化

を目指し、地域活動の担い手育成や地域活動の支援を行う事業を推進しております。

　そこで、今後の施策の参考とさせていただくため、調査を実施しました。

２　調査対象など

　　調査対象：県政モニター８１８人（郵送モニター２８２人、インターネットモニター５３６人）

　　調査方法：郵送及びインターネット

　　調査期間：令和５年６月１５日～７月７日

　　回収結果：７４２人（回答率９０．７％）

　　構成比はパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。

　　そのため、合計が１００％にならない場合があります。

３　結果概要

●地域のつながりは必要だと思いますか ●どのような理由で必要だと思いますか　(上位３つ)

●地域活動に参加していますか ●地域活動の課題　(上位３つ)

●地域活動参加に消極的な理由　(上位３つ)

地域のつながりに関するアンケート調査結果
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４　回答者属性

（１）性別

人数
男性 
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計

（２）年代別
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30歳代
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50歳代
60歳代
70歳以上
無回答
計

（３）居住圏域別

人数
岐阜圏域
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中濃圏域
東濃圏域
飛騨圏域
無回答
計
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５　調査結果

問１　あなたは、ふだんの暮らしの中で、地域のつながりは必要だと思いますか。次の中から

　　　　　１つあげてください。

人数 割合
必要だと思う
どちらかといえば必要
どちらかといえば必要ない
必要ない
わからない
その他
計

問２（問１で「必要だと思う」「どちらかといえば必要」と答えた方）

　　あなたは、どのような理由から、地域のつながりは必要だと思いますか。

　　　　　１つあげてください。　　次の中から主なものを３つまであげてください。
　　　<複数回答：回答数６７１、回答総数１,９２６>

　　　　　

　※「その他」のうち主なもの・・・住み慣れた場所で心安らかに暮らしたいから、アパートなどはつながり薄いから等

問３　あなたは、お住まいの地域の地域活動（※）に参加していますか。

　　　 　　あげてください。（※地域活動の例：自治会・町内会の活動、子ども会や老人クラブの　　　　　次の中からあてはまるものを１つあげてください。
　 　　活動、防犯や防災団体の活動、地域福祉団体の活動、まちづくり団体の活動等）（※） 「地域活動」とは、地域活動団体（自治会・町内会、子ども会・老人クラブ、防犯・防災団体、

地域福祉団体、まちづくり団体等）が行う活動のことをいいます。本調査において「地域活動に

参加する」とは、地域活動団体に所属するだけでなく、実際に地域活動を行うことを指すこと

とします。
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　　あなたが参加している地域活動団体には、活動面や運営面でどのような課題がある
　　　 と思いますか。次の中からあてはまる主なものを３つまであげてください。
　　　<複数回答：回答数４４９、回答総数１,２０１>

　※「その他」のうち主なもの・・・世代間のギャップへの理解が乏しい、自由に意見を出しづらいから等

　　　　あなたが、地域活動への参加に消極的な理由は何ですか。次の中からあてはまるものを

　　　　すべてあげてください。
　　　<複数回答：回答数２８４、回答総数６３９>

　※「その他」のうち主なもの・・・家族が参加しているから、賃貸だから、いずれ転勤する予定があるから等

問５（問３で「あまり参加していない」「参加していない」と答えた方）

問４（問３で「よく参加している」「時々参加している」と答えた方）
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